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Уважаемые коллеги, родители, гости, представители общественности!
Прошел еще год моей работы на должности директора школы. И сегодня я хочу доложить о своей деятельности за период, который совпадает с учебным годом.
Управление школой – сложный процесс, который невозможно выполнить успешно, руководствуясь только заученными формулами и постулатами. Это многогранная сфера деятельности руководителя, где соединены аспекты организационного, педагогического, социального, психологического и технического характера; это влияние руководителя на деятельность школьного коллектива –  учителей, учащихся и родителей; влияние на учебно-воспитательный процесс с целью обеспечения максимального результата в обучении и воспитании подрастающего поколения.
Эффективность управления школой начинается с взаимопонимания между директором школы и учителями, учащимися, родителями, которое базируется на доверии, уважении, готовности к выполнению заданий с учетом предложений и видений последних. Я отдаю предпочтение демократическому стилю управления, который настраивает на активность и инициативность, вызывает желание реализоваться в полной мере и четко взвешенному формулированию заданий с обоснованием целесообразности воплощения их в практику. Такое управление означает диалог, сотрудничество, партнерство, понимание того, что руководитель зависит от деятельности своих коллег больше, чем они от него, ведь именно сотрудники обеспечивают возможность существования системы, а также существование и самого руководителя.
Поэтому целью своей управленческой деятельности считаю: оказание реальной помощи педагогам, учащимся, родителям; развитие творческого потенциала каждого учителя; толерантность в общении; коллегиальность в принятии управленческих решений. 
В своей работе опираюсь на основные документы образования: «Закон об образовании», «Об общем среднем образовании», Государственные стандарты начальной, основной, старшей школ, нормативные документы Министерства образования и науки; положения, инструкции, методические письма, приказы отдела образования Бугурусланского района
Наблюдая за стремительным развитием науки и техники, а вместе с тем за социальным и интеллектуальным запросами личности, каждый из нас четко осознает, что школа должна работать в режиме развития, тянуться к воплощению различных образовательных и управленческих инноваций. Как говорил В. Сухомлинский «Важнейшее условие успешной работы школы- это богатая интеллектуальная жизнь педагогического коллектива, любознательность, интерес к новому в науке, постоянное интеллектуальное возрастание, усовершенствование ».

Педагогический коллектив школы работает над проблемой «Внедрение педагогики жизнетворчества, направленной на определение жизненной стратегии каждого ученика».Три главные задачи берут на себя педагоги: - здоровье ученика; - воспитание его чувств; - развитие умственных способностей. Поэтому педагогический коллектив школы работает над созданием условий для расширения мировоззренческих позиций учащихся, развития внутренней свободы, гражданской ответственности и лояльности, патриотизма и милосердия.
Сегодняшний день требует четкости, организованности, ритмичности, целенаправленности работы школы, что в полной мере определяется условием планирования. Хорошо продуманный план – это первооснова рациональной работы всех участников учебно-воспитательного процесса. Система планирования работы школы – это визитная карточка руководителя школы, и каждый план следует рассматривать как маршрутный лист движения школы в своем развитии. Изучив перспективный план работы школы, проанализировав состояние преподавания учебных предметов за прошлый год, определяю основные задачи организации и направления усовершенствования учебно-воспитательного процесса.
На сегодняшний день я возглавляю руководство коллективом, в котором 11 педагогов, 1 библиотекарь и 8 рабочих обслуживающего персонала. Из 11 педагогов высшее образование имеют 10, 1 учитель– имеет специальное образование; 2 педагога имеют «высшую квалификационную категорию»; 8 – первую квалификационную категорию. Для стимулирования творческого профессионального роста учителей широко используется возможность аттестации педагогических кадров. В 2022 году аттестовались 4 педагога. Аттестационный процесс способствовал повышению уровня профессионального мастерства учителей, расширению, пропаганде перспективного опыта, возрастанию качественного состава педагогического коллектива. Всего по результатам аттестации подтверждена квалификационная категория «специалист высшей категории» Андреева О.К., Тюрина Л.С., подтверждена квалификационная категория «специалист первой категории»– Конаковой Е.Н., Поповой Н.М. На протяжении года, учителя, которые аттестовались в 2022 году провели открытые уроки, мероприятия, семинары, выступали с докладами на заседаниях методических объединений и педсоветах.
На протяжении этого учебного года были созданы необходимые условия для повышения теоретического профессионального уровня  учителей на курсах повышения квалификации и педагогического мастерства. 
Адаптационное внедрение в учебно-воспитательный процесс инновационных технологий и методик потребовало оптимального объединения и  конструирования разнообразных корпоративно-групповых и индивидуальных форм методического взаимодействия в работе шести методических объединений, динамических групп, работой которых руководит заместитель директора по учебно-воспитательной работе Алексеевой И.А. Вся методическая работа в школе ведется через м/о:
· начальные классы (руководитель Сазонова Н.М.);
· русская филология и иностранные языки (Тюрина Л.С.)
· географии, биологии, химии (Панишева И.И.)
· математики, физики, информатики (Конакова Е.Н.)
· классных руководителей (Носова А.Н.)
Я, как директор школы, вместе с учителями, руководителями м/о обговариваю планы работы, планы проведения предметных недель, воспитательных мероприятий. Работа м/о направлена на усовершенствование методической подготовки, профессионального мастерства учителя, усовершенствования методики проведения урока.
Как рекламный агент по распространению и внедрению опыта работы учителей школы, тесно сотрудничаю с РМК отдела образования Бугурусланского района, другими школами района по проведению семинаров-практикумов, заседаний творческих групп, мастер-классов, что способствует изучению и использованию прогрессивных педагогических технологий. За прошедший год на базе школы были проведены:
· районный семинар-практикум учителей физической культуры;
Семинары были проведены на должном научно-теоретическом уровне. Учителя провели открытые уроки. 
Весь педагогический коллектив школы прошел обучение и владеет информационными технологиями на базовом уровне. 11 педагогов используют на своих уроках ИКТ. В школе компьютерный класс, в котором используется 7 компьютер. Санитарные нормы в классах соблюдены, локальная сеть в кабинетах установлена и работает. Только нужна помощь отдела образования в техническом обслуживании компьютеров.
Вместе со своим заместителем по УР осуществляю контроль за учебной нагрузкой учащихся, уровнем их обучения. С этой целью по-семестрово изучаем рейтинги учебных достижений. Именно анализ и мониторинг дают позитивные, и указывают на негативные качества учебной работы. Моя задача, анализируя, усовершенствовать и активизировать работу всех подсистем учебно-воспитательного процесса.
Согласно должностных обязанностей, отвечаю за обеспеченность школы кадрами. Педагогическими кадрами в этом году школа была обеспечена полностью, все учителя имеют соответствующее педобразование, расстановка педагогических кадров осуществлялась соответственно их специальностям по дисциплинам и квалификационным категориям.
Педагоги школы занимаются самообразованием, работают по индивидуальным планам. Успешную школу могут создать только небезразличные, неравнодушные учителя и только те, кто выбрал эту специальность сердцем. Те, кто просто зарабатывают, никогда ничего путного не создадут. И ученики никогда не станут уверенными и успешными, если их учителя будут такими. Учитель, который передает только знания ,- это ремесленник, который воспитывает характер- настоящий мастер в своем деле.
В 2021-2022 учебном году учебно-воспитательный процесс был направлен на интеллектуальное, социальное и физическое развитие каждого ребенка как личности, способной самостоятельно мыслить и творчески действовать, использовать знания в нестандартных ситуациях.
На начало учебного года в школе обучалось 48 ученика. За учебный год прибыло 0 учащихся, выбыло – 1. 9 учащихся сдают государственную итоговую аттестацию за свидетельство базовой средней школы. 
В этом учебном году в 1-м классе обучалось 7 учеников. В 2022-2023 учебном году планируется поступление в 1-й класс – 3 учащихся. Как руководитель школы, поддерживаю связь с руководителем дошкольной группы «Сказка» Поповой Н.М. Общение, общие мероприятия, планирование дают нам возможность сотрудничать в направлениях развития ребенка, подготовки его к школе. За это благодарна педагогическому коллективу дошкольной группы. Мои усилия и всего педагогического коллектива школы были направлены на совершенствование организации учебно-воспитательного процесса, на поддержание структуры учебного года, режима работы школы, выполнения учебного плана. Все эти организационные мероприятия влияют на результативность учебного процесса.
Позволю огласить учебные достижения учащихся по окончанию 2021-2022 учебного года:
· закончили учебный год 55 учащихся;
· высокий уровень – 24  12% (прошлый 12%)
· достаточный – 79  39%  (35%)
· средний – 94  46%  (50%)
· низкий – 6  3%  (3%)
· качество обучения – 51%  (47%)
· уровень компетентности – 97%  (97%)
На эти результаты, безусловно, влияет учебно-материальная база. Своевременный заказ учебников дает возможность обеспечить всех учащихся учебниками по предметам  инвариативной части. В этом году не в полном объеме получили учебники 1-й и 5-й классы. Школьная библиотека имеет фонд 17840 экземпляра. Из них учебники – 6383, художественная, справочная и методическая литература – 11457, в среднем обеспеченность учебниками учащихся достаточная и составляет 97%. Но художественной литературы не хватает. 
У меня, как у руководителя, нет препятствий для приобретения методической литературы. В этом учебном году проведена подписка на периодические издания издательств «Бугурусланская правда», «Южный урал», « Добрая дорога детстсва». 
Приоритетным направлением деятельности педколлектива школы – создание оптимальных условий для одаренных и талантливых детей, всестороннее развитие творческого потенциала учащихся, которые проявили способности и наклонности к научно-исследовательской деятельности.
Педколлектив школы уделяет большое внимание работе с одаренными детьми. Создан банк данных одаренных детей, который постоянно пополняется. В этом направлении ведется кружковая и факультативная работа, введены спецкурсы, проводятся индивидуальные занятия. Чтобы охватить весь учебный материал, вариативной части не хватает (10 часов).
Цель школы – вооружить ученика знаниями и умениями, помочь ему быть в этом мире здоровой, счастливой и талантливой личностью. И выработать социально хороший характер. Для такого характера нужно всего 5 черт: трудолюбие, дружелюбие, щедрость, честность и чуткость – милосердие. Следует подарить это в детстве, показать их на примерах, подправить, чаще поощрять за успехи – и тогда в школе дети приобретут моральный «капитал» на всю жизнь. В течение учебного года ребята приняли участие в 25 конкурсах. Призерами творческих конкурсов районного уровня стали 20 учеников. Грамоты и дипломы получили учащиеся за районные конкурсы 
Как руководитель школы буду способствовать, чтобы спортивные мероприятия «Папа, мама, я – спортивная семья», «Дни здоровья», «Веселые старты», соревнования по настольному теннису, футболу стали традиционными, как стали традициями конкурс ритмической гимнастики «Красота и грация», туристические походы, экскурсии «Мой родной край».
Развитию способностей детей, организации досуга способствуют кружки, спортивные секции, которые охватывают 45 детей – это 95% и привлекают учащихся к участию в фестивалях, конкурсах, соревнованиях. 
Особое внимание и контроль уделяю детям, которые требуют особого педагогического внимания. Для этого составлены социальные паспорта, картотеки подростков, склонных к правонарушениям, данные на их семьи, дневники наблюдений. В школе работает Совет профилактики по предупреждению правонарушений, ведется ежедневный контроль посещений занятий учащимися, еженедельно проводится анализ пропусков уроков, индивидуальная работа с учащимися и их семьями. Благодаря совместным действиям комиссии по делам несовершеннолетних при поселковом совете, социального работника по делам детей Алиевой Е.Ф. эти семьи находятся под постоянным контролем. 
В 2021-2022 учебном году по школе не зарегистрировано ни одного случая детского травматизма во время учебно-воспитательного процесса, но зарегистрированы 3 случая бытового травматизма. Уважаемые родители! Вы как и мы несете ответственность за здоровье и безопасность жизни детей!
Огромную помощь в ремонте школы оказывают родители. Классные комнаты родители ремонтируют самостоятельно. За это всем двойная благодарность. В этом году за счет родителей была пополнена материально-техническая база кабинетов математики, истории,  – были приобретены наборы стендов- наглядностей.
 Но хотелось бы, чтобы в классах обновлялась мебель, были новые приборы, современное оборудование, наглядности.
В принципе, в школе созданы все условия для работы и учебы. Все предписания СЭС, пожарной охраны, охране труда стараюсь выполнять. Есть много того, что соответствует современности, но есть и то, что требует от меня, как руководителя, внимания. Много еще проблем у школы и их нужно решать. Осознание своей ответственности – одна из составляющих успеха школьного коллектива. А секрет успеха – это взаимоуважение, толерантность, объединяющая идея, содействие творческому росту всех участников учебно-воспитательного процесса и ответственность каждого за дело, которое выполняем.
В школе, как и в семье, будет все в порядке, если думать позитивно, выполнять свои обязанности, сохранять традиции и приумножать инновации!
Каждый из нас - директор школы, и школа эта-вселенная.

Будьте здоровы! Будьте мудры во всем и всегда!
Спасибо за внимание!
