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Информация по профилактическому 
мероприятию Пешеход

В период с 28 сентября по 5 октября 2022 года в МБОУ «Дмитриевская СОШ» были проведены профилактические мероприятия, направленные на предупреждение ДТП с участием пешеходов.
Цель данных мероприятий активизация работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних пешеходов, снижения тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий с их участием, привлечения внимания широкой общественности к проблемам смертности и аварийности.
         Были проведены следующие мероприятия: 
-  профилактическая акция «Засветись», с учетом анализа нахождения детей на дороге в утренние и вечерние часы, с обязательным разъяснением, в том числе и родителям, о необходимости приобретения и использования световозвращающих элементов для своих детей; 
- проведены беседы классными руководителями на родительских собраниях, направленные на повышение ответственности за безопасность и жизнь детей на дорогах,;
- минутки «Дорожной безопасности»;
-беседы с напоминанием детям о безусловном соблюдении правил дорожного движения при движении по маршруту «дом-школа-дом».
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